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Algebrai kifejezések 

1. Döntse el a következő kifejezésekről, hogy melyek algebrai egészek és melyek algebrai 

törtek! 

a) 5𝑥2𝑦 

b) 
1

23





a

a
 

c) 
5

2 2ba
 

d) 426 3  aa  

e) . 
4𝑥3+5

3𝑥  

f) ;
7

2 2ab  

2. Határozza meg a kifejezések együtthatóját! 

a)  
2

5
𝑥   

b) −6,5𝑥𝑦 

c) 1,5 ∙ 4 𝑎𝑏 

d) 3,2 ∙ 5 𝑎2 

e) 3𝑥 ∙ 5𝑦 

f) 
𝑥

3
 

3. Mely kifejezések egyneműek az alábbiak közül? 

a) ;2ab  

b) ;25,0 2ba  

c) 
;

3

2 2ab
 

d) ab 2 , 

e) ba 22 ; 

f) ba5 ; 

g) 
;

3

a

 

h) 4

ab

; 

i) 6

3 2ba

; 

j) 2a 

4. Számítsa ki a következő kifejezések helyettesítési értékét, ha 2a , 4b  és 𝑐 = −4 

a) 143 2  aa  

b) 22 442 ccababc   

c) 32183 aabab   

d) 
1

24





a

a
 e) 

12

3








a

c

b

c
 

5. Hol értelmezhetőek az alábbi kifejezések, ha az alaphalmaz a valós számok halmaza? 

a) 
x

x
1

  

b) 
2

712

5

3

xx

x
  

c) x
x

x

x

x
2

22

24

43

32










 

d) 
x

x

x

x

x

x

25

3

54

1

6

26












  

6. Döntse el, hogy az alábbi polinomok hány tagúak, mennyi a fokszámuk és hány változósak! 

a)  4𝑥3 

b) 3𝑥2 + 2 

c) 22𝑥3𝑦2 

d) 3𝑥2 − 5𝑥 

e) 4𝑥5 − 3𝑥2 

f) 2𝑥4𝑦2 − 3𝑥2𝑦 

7. Az alábbi kifejezésekben végezze el a lehetséges összevonásokat, és rendezze a tagokat 

csökkenő fokszám szerint: 

a) 5𝑥 − 4𝑥 + 3𝑥 = 

b) 2𝑥2 + 3𝑥2 − 2𝑥2= 

c) −2𝑥2 + 7𝑥2 + 3𝑥2= 

d) 4𝑥 + 7𝑥2 − 2 − 𝑥 − 3𝑥2 + 1 = 

e) 222 3222542 yyyyyy  = 
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f) 234224342 322332  xxxxxxxx = 

g) abbaabbabbababba  222222 2334232 = 

8. Végezze el a kijelölt műveleteket, az eredményekben vonjon össze, és rendezze csökkenő 

fokszám szerint a tagokat! 

a)      325443  yyy  

b)      32335645 222  xxxxxx  

c)      62824623 222  aaaaaa  

d)        32332 26135226942 xxxxxxxxx   

9. Egytagú kifejezések szorzása 

a) 𝑎𝑎3 = 

b) 𝑥5𝑥 = 

c) (−𝑎4)𝑎3 = 

d) 𝑏2(−𝑏5) = 

e) −3𝑥54𝑥2 = 

f) −6𝑎75𝑎3 =

10. Egytagú kifejezések szorzása többtagú kifejezésekkel. Végezze el a kijelölt műveleteket, 

az eredményekben vonjon össze, és rendezze csökkenő fokszám szerint a tagokat! 

a) 3(6𝑥 + 5) 

b)  253  xx  

c)  8432 2  xxx  

d)   aaa 4283 2   

e) 2(5𝑥 − 3) 

f)  186 xx  

g)  8742 2  yyy  

h)   bbb 3324 2   

11. Többtagú kifejezések szorzása többtagú kifejezéssel. Végezze el a kijelölt műveleteket, 

az eredményekben vonjon össze, és rendezze csökkenő fokszám szerint a tagokat! 

a)   33  aa  

b) (𝑥 − 5)(𝑥 + 5) 

c)   2626  aa  

d)   1717  xx  

e)   aa 3434   

f)   4356  xx  

g)   8532  xx  

h)   4522 2  xxx  

i)   44  aa  

j) (𝑥 + 2)(𝑥 − 2) 

k)   3434  aa  

l)   2828  xx  

m)   aa 244   

n)   7326  xx  

o)   9642  xx  

p)   56332 2  xxx  

12. Végezze el a kijelölt műveleteket, az eredményekben vonjon össze! 

a) 4(𝑥 + 1) − 2(𝑥 − 3)= 

b) 2𝑥(𝑥 − 2) + 4𝑥(𝑥 − 3) = 

c) 3(2𝑎 − 3) + 4(𝑎 + 5) = 

d) 2(4𝑥 − 6) + 6𝑥(8𝑥 + 3) = 

e) 5(2𝑥 + 3𝑦) − 7(4𝑥 − 𝑦) + 𝑥 −

2𝑦 = 

f) 5(𝑥 − 𝑦 + 𝑧) − 3(𝑥 + 𝑦 − 𝑧) −

4(−𝑥 − 𝑦 − 𝑧) = 

g) 3𝑎2 − 5(6𝑏 − 3𝑎) + 2(𝑏 −

3𝑎) = 

h) 6(4𝑥 − 6𝑦) − 7(2𝑦 − 5𝑥) = 

i) 3𝑎 − 4(𝑎 − 3) − 2[𝑎 − 5(4 −

𝑎) + 9] = 

j) 5𝑎 − 3(𝑎 − 2) − 3[𝑎 − 2(4 −

7𝑎) + 8] = 

13. Egytagú kifejezések hatványozása. Végezze el a kijelölt műveleteket! 

a) (4𝑥)2 = 

b) (3𝑦)2= 

c) (5𝑎)4 = 

d) (6𝑦)3 = 

e) (5𝑎)3 = 

f) (7𝑎)2 = 

g) (2𝑎𝑏)2 = 

h) (3𝑥𝑦)5 = 

i) (2𝑥2)3 = 
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j) (−
1

3
𝑥)

3

= 

k) (−
1

2
𝑥)

2

= 

l) (2𝑎3)2 = 

m) (5𝑥𝑦2)2 = 

n) (6𝑥3𝑦4)2 = 

o) (−
4

3
𝑥3)

3

= 

p) (−
2

3
𝑥3𝑦)

2

= 

q) (
2

7
𝑎4)

2

= 

r) (−
3

8
𝑎3𝑏)

2

= 

14. Többtagú kifejezések hatványozása. Végezze el a kijelölt műveleteket! 

a) (𝑥 − 3)2 = 

b) (2 + 𝑥)2 = 

c) (4 − 𝑥)2 = 

d) (6 + 𝑦)2 = 

e) (2𝑥 + 3)2 = 

f) (6𝑥 − 8)2 = 

g) (1 + 3𝑦)2 = 

h) (2𝑥 − 5)2 = 

i) (3𝑥 − 8)2 = 

j) (7 − 5𝑎)2 = 

k) (3𝑥 + 7𝑦)2 = 

l) (4𝑥 − 9𝑦)2 = 

m) (2𝑎 + 𝑦)2 = 

n) (4𝑎 − 2𝑦)2 = 

o) (3𝑥 − 5𝑦)2 = 

15. Műveletek algebrai kifejezésekkel. Végezze el a kijelölt műveleteket! 

a) (𝑥 − 1)(𝑥 + 2) + (𝑥 + 1)(𝑥 − 4) = 

b) (𝑎 − 2)(𝑎 − 4) + (4 − 2𝑎)(1 − 𝑎) = 

c) (6𝑥 − 1)(4 − 2𝑥) − (3 − 𝑥)(4𝑥 −

2) = 

d) (1 − 4𝑎)(5 + 3𝑎) − (2𝑎 + 4)(6𝑎 −

2) = 

e) 3𝑥(2𝑥 − 4) + (2𝑥 − 1)2 = 

f) 2𝑥(3 − 2𝑥) − (𝑥 − 2)2 = 

g) (3𝑥 + 8)2 − 6𝑥(2𝑥 − 9) = 

h) (2𝑥 − 4)(2𝑥 + 5) − (3𝑥 + 2)2 = 

i) (4𝑥 − 5)(6 − 2𝑥) − (2𝑥 − 3)2 = 

j) (3𝑥 − 6)2 − (2𝑥 − 4)(𝑥 + 4) = 

k) (2𝑥 + 5)2 − 4𝑥(2𝑥 − 10) = 

l) 3𝑥(2𝑥 − 8) + (4𝑥 + 6)7𝑥 = 

m) (−2𝑥 − 3)2 − (8 + 2𝑥)4𝑥 = 

n) (𝑥 − 7)2 − 3𝑥(4 − 3𝑥) = 

16. Szorzattá alakítás. Alakítsa szorzattá a következő kifejezéseket! 

a) 10𝑥2 − 6𝑥 + 4 = 

b) 9𝑥6 − 3𝑥 = 

c) 15𝑥6 − 6𝑥3 + 12𝑥4 = 

d) 4𝑥4 − 8𝑥 = 

e) 28𝑥5 − 7𝑥6 + 21𝑥3 = 

f) 𝑥2 − 1 = 

g) 𝑥2 − 25 = 

h) 𝑥2 − 64 = 

i) 4𝑥2 − 1 = 

j) 9𝑥2 − 81 = 

k) 36𝑥2 − 4 = 

l) 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 

m) 𝑥2 − 6𝑥 + 9 = 

n) 𝑥2 − 14𝑥 + 49 = 

o) 𝑥2 + 12𝑥 + 36 = 

p) 4𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 

q) 9𝑥2 − 6𝑥 + 1 = 

r) 25𝑥2 + 30𝑥 + 9 = 

s) 16𝑥2 − 16𝑥 + 4 =

17. Algebrai törtek egyszerűsítése. Egyszerűsítse a következő algebrai törteket! 

a) 
2𝑎2𝑏3

𝑏2 = 

b) 
25𝑥4

10𝑥2𝑦
= 

c) 




9

3
2

2

a

abba
  

d) 




aba

baba

66

2
2

22

  

e) 




205

126
2x

x
 

18. Műveletek algebrai törtekkel. Végezze el a kijelölt műveleteket! 

a) 
4𝑥3

𝑦4 ∙
3𝑦7

𝑥
= b) 

5𝑥5

𝑦5 ∙
2𝑥𝑦7

𝑥4 = 
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c) 
6𝑥5

𝑦5
:

3𝑥

𝑥𝑦4
= 

d) 
12𝑥5

𝑦−2 :
6𝑥3

𝑥𝑦−5= 

e) 3𝑥 +
2𝑥−5

8
− 6 = 

f) 2 −
6𝑥+5

9
− 4𝑥 = 

g) 4𝑥 +
6𝑥−1

5
−

2𝑥

3
= 

h) 𝑥 +
4𝑥+6

7
−

4𝑥

3
= 

i) 
20𝑥

15𝑥2 −
4𝑥3

5𝑥4 = 

j) 
15𝑥6

20𝑥2
−

5𝑥3

8𝑥4
+

3𝑥

5𝑥5
= 

 

Függvények 

 

19. Jellemezze az alábbi, grafikonjával megadott függvényt! (értelmezési tartomány, 

értékkészlet, zérushely, monotonitás, szélsőértékek) 

 

A függvény az 𝑥 = −2 értékhez 𝑦 = ____ függvényértéket rendel. 

A függvény az 𝑥 = ____ értékhez 𝑦 = 5 függvényértéket rendel. 

20. Jellemezze az alábbi, grafikonjával megadott függvényt! (értelmezési tartomány, 

értékkészlet, zérushely, monotonitás, szélsőértékek) 

 

A függvény az 𝑥 = 2 értékhez 𝑦 = ____ függvényértéket rendel. 

A függvény az 𝑥 = ____ értékhez 𝑦 = 2 függvényértéket rendel. 
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21. Jellemezze az alábbi, grafikonjával megadott függvényt! (értelmezési tartomány, 

értékkészlet, zérushely, monotonitás, szélsőértékek) 

 

Hol veszi fel a függvény a 2 –t függvényértékként? 

Milyen függvényértéket rendel a függvény a −1-hez? 

22. Jellemezze az alábbi, grafikonjával megadott függvényt! (értelmezési tartomány, 

értékkészlet, zérushely, monotonitás, szélsőértékek) 

 

Hol veszi fel a függvény a 3 –t függvényértékként? 

Milyen függvényértéket rendel a függvény az 1-hez? 

23. Számítsa ki az alábbi függvények helyettesítési értékét a megadott helyeken! 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 5                   𝑓(3) =? 

b) 𝑔(𝑥) = −
1

2
𝑥 − 2            𝑔(−2) =? 

c) ℎ(𝑥) = 𝑥2 − 3                 ℎ(1) =? 

d) 𝑖(𝑥) = 𝑥2 + 2                  𝑖(−2) =? 

e) 𝑗(𝑥) = (𝑥 − 1)2              𝑗(2) =? 

f) 𝑘(𝑥) = (𝑥 + 2)2             𝑘(−3) =? 

g) 𝑙(𝑥) = (𝑥 + 1)2 −1       𝑙(1) =? 

h) 𝑚(𝑥) = (𝑥 − 3)2 + 2    𝑚(−1) =? 

i) 𝑛(𝑥) = 2𝑥2 − 1              𝑛(−2) =? 

j) 𝑜(𝑥) = −𝑥2 + 2             𝑜(3) =? 

k) 𝑝(𝑥) = √𝑥 − 5                𝑝(4) =? 

l) 𝑟(𝑥) = √𝑥 + 2                𝑟(1) =? 

m) 𝑠(𝑥) = √𝑥 − 6                𝑠(10) =? 

n) 𝑡(𝑥) = √𝑥 + 4                 𝑡(−3) =? 
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24. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) f(x) = 2x 

b) g(x) = −3x 

c) h(x) =
1

2
x 

d) i(x) = −
3

2
x 

e) j(x) = x + 1 

f) k(x) = −x + 2 

g) l(x) = 2x + 1 

h) m(x) = −3x − 6 

i) n(x) =
1

4
x − 2 

j) o(x) = −
2

5
x + 3 

k) p(x) = 2 

l) r(x) = −1 

m) s(x) = x + 3            xϵ[−2; 3]  

n) t(x) = −2x − 8      xϵ]−4; 0] 

o) u(x) = 3x − 2     x ≥ −1 

p) v(x) = −x − 2     x < −2 

25. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 

b) 𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 1 

c) ℎ(𝑥) = 𝑥2 + 2 

d) 𝑖(𝑥) = (𝑥 − 1)2 

e) 𝑗(𝑥) = (𝑥 + 2)2 

f) 𝑘(𝑥) = (𝑥 + 3)2 

g) 𝑙(𝑥) = (𝑥 − 2)2 

h) 𝑚(𝑥) = 2𝑥2 

i) 𝑛(𝑥) = −𝑥2 

j) 𝑜(𝑥) = 3𝑥2 

k) 𝑝(𝑥) = −2𝑥2 

l) 𝑟(𝑥) =
1

2
𝑥2 

m) 𝑠(𝑥) = −
1

2
𝑥2 

n) 𝑡(𝑥) = (𝑥 + 1)2 − 4 

o) 𝑢(𝑥) = (𝑥 − 3)2 + 1 

p) 𝑣(𝑥) = 2(𝑥 + 4)2 

q) 𝑧(𝑥) = 2𝑥2 + 3 

26. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4         𝑥𝜖[−3; 3] 

b) 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 1         𝑥𝜖[−2; 3[ 

c) ℎ(𝑥) = (𝑥 − 4)2      𝑥𝜖]0; 7[ 

d) 𝑖(𝑥) = (𝑥 + 4)2      𝑥𝜖]−6; −1] 

e) 𝑗(𝑥) = −𝑥2 + 1     − 2 ≤ 𝑥 ≤ 3 

f) 𝑘(𝑥) = −(𝑥 − 1)2              0 ≤ 𝑥 < 4 

g) 𝑙(𝑥) = (𝑥 − 2)2 − 1 ,   − 1 < 𝑥 ≤  5 

h) 𝑚(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥                  𝑥𝜖[−1; 4]  

i) 𝑛(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 3           𝑥𝜖[−2; 5] 

27. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 1 

b) 𝑔(𝑥) = √𝑥 + 2 

c) ℎ(𝑥) = √𝑥 − 2    𝑥𝜖[0; 9] 

d) 𝑖(𝑥) = √𝑥 + 3     𝑥𝜖[0; 4] 

e) 𝑗(𝑥) = √𝑥 + 1 

f) 𝑘(𝑥) = √𝑥 − 2 

g) 𝑙(𝑥) = √𝑥 + 3     𝑥𝜖[−3; 6] 

h) 𝑚(𝑥) = √𝑥 − 4   𝑥𝜖[4; 8] 

i) 𝑛(𝑥) = 3√𝑥 

j) 𝑜(𝑥) = −2√𝑥 

k) 𝑝(𝑥) = √𝑥 − 1 − 1 

l) 𝑟(𝑥) = √𝑥 + 2 + 1 

m) 𝑠(𝑥) = 2√𝑥 − 3 

n) 𝑡(𝑥) = −√𝑥 + 4 

o) 𝑢(𝑥) = 2√𝑥 + 1 + 2 

p) 𝑣(𝑥) = −2√𝑥 − 2 + 2 

28. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) 𝑓(𝑥) =
1

𝑥
 b) 𝑔(𝑥) =

2

𝑥
 c) ℎ(𝑥) =

4

𝑥
 

29. Ábrázolja, majd jellemezze az alábbi függvényeket! 

a) 𝑓(𝑥) = |𝑥| 

b) 𝑔(𝑥) = |𝑥 − 1| 

c) ℎ(𝑥) = |𝑥 + 2| 

d) 𝑖(𝑥) = |3𝑥 − 1| 
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e) 𝑗(𝑥) = |−2𝑥 + 3| 

f) 𝑘(𝑥) = |𝑥2 − 1| 

g) 𝑙(𝑥) = |𝑥2 − 4| 

h) 𝑚(𝑥) = |(𝑥 − 2)2 − 1| 

i) 𝑛(𝑥) = |(𝑥 + 1)2 − 4| 

j) 𝑜(𝑥) = |√𝑥 − 1| 

k) 𝑝(𝑥) = |√𝑥 − 2| 

l) 𝑟(𝑥) = |√𝑥 − 1| 

m) 𝑠(𝑥) = |√𝑥 − 1 − 2| 

n) 𝑡(𝑥) = |√𝑥 + 3 − 1| 

30. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

 

a) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 b) 𝑓(𝑥) = −2𝑥 + 1 c) 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 

31. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 b) 𝑓(𝑥) = −𝑥 − 2 c) 𝑓(𝑥) = −𝑥 + 2 

32. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

 
a) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2 b) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2 c) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4 



 9 

33. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

 
 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2 b) 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)2 c) 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 2)2 

34. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

a) 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2 b) 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 2 c) 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 2

35. Válassza ki az alábbi függvény hozzárendelési szabályát! 

a) 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 3 b) 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 3 c) 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 3
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